POS. 1: I-PROFIL, EC3, TABELLE

SchweiBnahtanschluss
EC 3-1-8 (12.10), NA: Deutschland

MaBstab 1:5.0

—
190

Material

Stahlglte S 235

Materialsicherheitsbeiwerte

Beanspruchbarkeit von Querschnitten ymo = 1.00

4H-EC3SA Version: 7/2014-1¢c

Beanspruchbarkeit von Schrauben, Schwei3néhten, Blechen auf Lochleibung ym2 = 1.25

Geometrie

Profil HE200A

Platte: Dicke tp = 35.0 mm
Schweif3nahte als Kehlnaht:

aw1 = 6.0 mm, lw1 =200.0 mm aw2 = 6.0 mm, lw2 = 78.8 mm aw3 =6.0 mm, w3 = 78.8 mm
awa = 6.0 mm, lwa = 134.0 mm aws = 6.0 mm, lws = 134.0 mm awe = 6.0 mm, lwe = 78.8 mm
aw7 = 6.0 mm, lw7 = 78.8 mm aws = 6.0 mm, lwg =200.0 mm

Die Lange der Schweif3nahte wird nicht Uberprift.

Tragfahigkeit

elastischer Querschnittsnachweis
SchweiBnahtnachweis mit dem vereinfachten Verfahren

SchnittgréBen und Ausnutzungen

NEd,VzEd,MzEd,VyEd: SchnittgréBen nach der Vorzeichenregel der Statik

Us: Spannungsausnutzung des Querschnitts, Uw: Spannungsausnutzung der SchweiBBnahte
Ucst: c/t-Ausnutzung des Querschnitts

Lk NEd Vz,Ed Mz,Ed Vy.Ed Us Uc/t Uw

-- kN kN kNm kN

1 8.44 -2.30 -2.65 6.54 | 0.091 0.136 | 0.100
2 14.15 -6.21 21.68 5.42 | 0.700 0.408 | 0.759*
3 -11.73 2.06 -16.15 7.96 | 0.522 0.360 | 0.566
‘ Endergebnis

Maximale Ausnutzung [Lk 2]:  Tragfahigkeit max U =0.759 < 1 ok.
c/t-Verhaltnis max U=0.408 < 1 ok.

Nachweis erbracht

Vorschriften

DIN EN 1990, Eurocode 0: Grundlagen der Tragwerksplanung;

Deutsche Fassung EN 1990:2002 + A1:2005 + A1:2005/AC:2010, Ausgabe Dezember 2010
DIN EN 1990/NA, Nationaler Anhang zur DIN EN 1990, Ausgabe Dezember 2010

DIN EN 1993-1-1, Eurocode 3: Bemessung und Konstruktion von Stahlbauten -
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Teil 1-1: Allgemeine Bemessungsregeln und Regeln fir den Hochbau;
Deutsche Fassung EN 1993-1-1:2005 + AC:2009, Ausgabe Dezember 2010
DIN EN 1993-1-1/NA, Nationaler Anhang zur DIN EN 1993-1-1, Ausgabe Dezember 2010

DIN EN 1993-1-8, Eurocode 3: Bemessung und Konstruktion von Stahlbauten -
Teil 1-8: Bemessung von Anschllssen;
Deutsche Fassung EN 1993-1-8:2005 + AC:2009, Ausgabe Dezember 2010
DIN EN 1993-1-8/NA, Nationaler Anhang zur DIN EN 1993-1-8, Ausgabe Dezember 2010

Detaillierte Ausgabe

| Lk 2: \

Querschnittsnachweis

BemessungsgroBen: Ned = 14.15 kN, Vzed =-6.21 kN, MzEed =21.68 kNm, Vyed =5.42 kN

elast. Spannungen: max ox = 164.5 N/mm2, min ox =-159.2 N/mm?2, max t=5.5 N/mm2, max ov = 164.5 N/mm?
zul. Spannungen:  oRd =235.0 N/mm?2, tRrd = 135.7 N/mm?2

Ausnutzungen: Tragfahigkeit Us = 0.700 < 1 ok., c/t-Verhaltnis Uct=0.408 < 1 ok.

Nachweis der SchweiBnéhte

BemessungsgroBen:
NEd = 14.15 kN, VzEd =-6.21 kN, MzEd =21.68 kNm, VyEd=5.42 kN
Berechnungsquerschnitt:

1 | 0
——— ——=  Naht1: aw=60mm |v=188.0mm
oo Naht2: aw=6.0 mm lw = 66.8 mm
Naht4: aw=6.0mm lw=122.0 mm
Naht 8: aw=6.0mm lw =188.0 mm
vl Naht6: aw=6.0mm  |v=66.8mm
Naht3: aw=6.0mm lw =66.8 mm
’—ml Naht5 aw=6.0mm lw=122.0 mm
Naht 7. aw=6.0mm lw =66.8 mm
1L
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|
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Querschnittswerte bezogen auf den Schwerpunkt des Linienquerschnitts:
TAw =53.22 cm?, Zlw=88.7cm

lwy =3376.23 cm*, lw,z=1314.73 cm4, Ayw=0.0 mm, Azw=0.0 mm
SchnittgroBenverteilung auf die Einzelnahte:

Naht 1:  Nw=3.00 kN Vzw =-0.01 kN Mzw =548 kNm  Vyw =2.49 kN
Naht2: Nw=-38.98 kN Vzw =-0.00 kN Mzw =0.25 kNm  Vyw =0.11 kN
Naht 4:  Nw=-1.98 kN Vzw =-3.09 kN Mzw = 0.00 kNm  Vyw = 0.00 kN
Naht 8: Nw=3.00 kN Vzw =-0.01 kN Mzw =548 kNm  Vyw =2.49 kN
Naht 6: Nw=-38.98 kN Vzw =-0.00 kN Mzw =0.25 kNm  Vyw =0.11 kN
Naht 3:  Nw=41.11 kN Vzw =-0.00 kN Mzw =0.25 kNm  Vyw =0.11 kN
Naht 5: Nw=5.87 kN Vzw =-3.09 kN Mzw = 0.00 kNm  Vyw = 0.00 kN
Naht 7. Nw=41.11 kN Vzw =-0.00 kN Mzw =0.25 kNm  Vyw =0.11 kN

Nachweise in den Endpunkten der Einzelnéhte;

ok.

Naht1, Pkt.0: owx=157.68 N/mm?  1wy=2.20 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.759 < 1
Pkt. 1: owx=-152.38 N'mm2 1wy =2.20 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.733 < 1 ok.
Naht2, Pkt. 0. owx=-42.28 N/mm? w,y = 0.28 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.203 < 1 ok.
Pkt. 1: owx=-152.38 N'mm2 1wy = 0.28 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.733 < 1 ok.
Naht 4, Pkt. 0. owx=-2.70 N/mm? w,y = 0.00 N/mm?2 w,z=4.21 N/mm2 = U=0.024 < 1 ok.
Pkt. 1. owx=-2.70 N/mm? w,y = 0.00 N/mm?2 w,z=4.21 N/mm2 = U=0.024 < 1 ok.
Naht 8, Pkt.0: owx=157.69 N/mm?  1wy=2.20 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.759 < 1 ok.
Pkt. 1: owx=-152.38 N'mm2 1wy =2.20 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.733 < 1 ok.
Naht 6, Pkt.0: owx=-42.28 N/mm? w,y = 0.28 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.203 < 1 ok.
Pkt. 1: owx=-152.38 N'mm2 1wy = 0.28 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.733 < 1 ok.
Naht 3, Pkt.0: owx=157.69 N/mm?  1wy=0.28 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.759 < 1 ok.
Pkt. 1:  owx =47.60 N/mm? w,y = 0.28 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.229 < 1 ok.
Naht 5, Pkt. 0. owx=8.02 N/mm? w,y = 0.00 N/mm?2 w,z=4.21 N/mm2 = U=0.044 < 1 ok.
Pkt. 1:  owx = 8.02 N/mm? w,y = 0.00 N/mm?2 w,z=4.21 N/mm2 = U=0.044 < 1 ok.
Naht 7, Pkt.0: owx=157.69 N/mm?  1wy=0.28 N/mm?2 tw,z=0.01 N/mm?2 = U=0.759 < 1 ok.
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Pkt. 1: owx=47.60 N/'mm? tw,y = 0.28 N/mm? Tw,z = 0.01 N/mm? = U=0.229 < 1 ok.
Ergebnis:
Naht 1, Pkt.0: owx=157.69 N/mm2 1w,y =2.2 N/mm?2 Tw,z = 0.0 N/mm?2
Fw,ed =2.86 kN/cm < FwRd = 12.47 kN/cm = Uw=0.759 < 1 ok.
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